

候车厅里最美的风景

□金寨县铁冲实验学校 易先国

肩上背着50多斤的大包，手上提着20多斤的小包，随着人潮的蠕动，终于进入六安火车站，过了安检，有幸得了个座位，坐下来等待12点20分的车次。歇息之后，喝点矿泉水，剥了几个鸡蛋，权作午餐吧。

吃饱喝足了，闲来无事，东张西望，远思遐想。只见厅里，人头攒动，座无虚席。来了一波，走一波。一波站起，走动；一波蠕进，坐下。人们虽然穿着奇装异服，五颜六色，然而最为耀眼的还是那桔黄色的工作服。一个大约60多岁身着桔黄色工作服的老太太慢慢进入了我的视野：左手拿着灰箕、右手拿着扫帚，左手的灰箕贴近地面，右手的扫帚熟练地轻轻一扬，地面上的垃圾——果皮壳、烟蒂、香纸片等很快地找到了归宿。我也借了个懒便，将装着蛋壳的塑料袋随手递给了她，放进了垃圾筐。她面带微笑频频点了几下头，转身欲清扫下一座次的瞬间，回过头来轻轻地送我一声：“谢谢！”

这一声“谢谢”，便撩发了我的思绪，也打发了我寂寞难耐的两个多小时的候车时间。据我观察，现在，大凡车站、公园风景区、街道等公共场所，都雇佣上了年纪的人做保洁工，其原因：一是因为人力资源很丰富而且他们还能吃苦肯干；二是每月打发千而八百就满足了；三是年轻一点的人认为这种工作低人一等，不愿意干。至于这些用人单位报酬付出的高与低，只要这些老人愿意干，好比周瑜打黄盖，一个愿打一个愿挨，两下都是无可厚非的。值得反思的是我们这些自以为很高贵而不愿做这些工作的游客们，只要我们稍微注意一下公共卫生，就能给这些老龄保洁工的工作带来很大便捷。保洁工不怕苦、不怕累、不怕脏，时刻不停地工作，把候车厅打扫得干干净净，为出行的人们提供了一个温馨的小憩场所，为我们消除一些旅途的劳顿，支持他们的工作，配合他们的工作，是我们的责任。我们应该向他们鞠躬、向他们致敬。相反，如果我们这么多人，不检点自己的行为，随手乱丢，不仅给他们的工作带来更大的压力，也污染了环境，更污染了中华文明道德的环境，那么公共场所就成了一个大垃圾场。只要人人献出一点爱，保洁工的工作就更加便捷。

这些保洁工是中华民族热爱劳动美德的传承者；这些保洁工是净化人们灵魂的清洗剂。那一声轻轻的“谢谢”，萦绕在我的脑海里；那一声“谢谢”，是对“我为人人、人人为我”的保洁意识的呐喊；那一声“谢谢”，是对污染环境行为的宣战；那一声“谢谢”，是对共创温馨和谐洁净环境的期盼！

车站里，人来人往，络绎不绝，只有那橘黄色的身影不停地穿梭在这些来来往往的人群中，他们才是车站里永不消逝的最美风景！

蓝梦军情

□安徽医科大学 湛博川

梦想，是什么颜色的？在人们的固有认知里，常常是蓝色的，因为它像天空一样的深邃广阔，吸引着我们不断地探索、不断地追寻。而对于小时候的我，梦想是迷彩色的，在兵营旁长大的童年使我对军队有着不一样的情感，每当看见解放军，看见那面鲜艳的军旗，便燃起了满腔的热血，盼望着有一天能够穿上迷彩，拿起钢枪，矗立在祖国的边疆，守卫着这片多情的土地……

“八月桂花遍地开，鲜红的旗帜竖起来”，秋风送爽，丹桂飘香，在安医大的训练场上，蓝色遇上了迷彩，梦想，就在眼前。在我心中埋藏了多年的种子，终于迎来了破土见日的一天。

老兵们常说，新兵连里遇到的班长往往会让你终生难忘。而我，也有一个难忘的“新兵连班长”。他是国防科技大学的一名大三学生，要说年龄，我们应该算得上是同龄人，但是他浑身散发出的刚毅的军人风范却是我并不具备的。所以，对于他我是又敬又爱，我们常常在休息时兄弟相称，聊着共同的兴趣与爱好，一旦开始训练，便立马恢复到严肃的上下级关系，进行一个个动作的练习。作为排里最活跃的存在，我没少被他“整”——或是做俯卧撑，或是在全排同学的面前表演节目，但这一切的一切都是快乐的惩罚，让我们在欢声笑语中忘却训练的辛苦。“新兵连”的第三天，也是我这段美好时光结束的一天，他把我选拔去了国旗护卫队特训，这是更高的平台，同样，也是更高的挑战。

进了特训队，仿佛一切都变了，陌生的教官，陌生的环境，陌生的同志，训练不再是欢快地进行，高标准，严要求，是这里的代名词。在护卫队的第一天，我怨气横生，我在心中埋怨着新教官的“狠毒”，对老部队的思念油然而生，我想老班长，我想六排，但越是想他们，我就越不能放弃，我是全排的希望啊，要是被刷下来了，哪有脸去见他们？每当想到这，我总会充满力量，教官再严，训练再苦，也必须坚持！

时间一天天地过去，我的抵触情绪也渐渐开始消失，也慢慢适应了日复一日的高强度训练。我开始理解了教官的严厉，因为我知道，我们的训练强度和部队里依然有很大差距，而国旗护卫队承担着护卫国旗的光荣使命，代表着一个学校、一个国家的尊严，不能有一丝马虎。一次又一次的队内选拔，一批又一批的队友退出，原本九十人的特训队只剩下了五十人，我最终留了下来，如愿以偿地进入了国旗护卫队。然而，我并没有感到轻松，反而有更大的压力驱使着我，训练还在继续，我，依然不能懈怠。

回想曾经，我羡慕着仪仗队的英姿飒爽，直到现在，我成为了他们，才明白，那些世人所见的光鲜，是由无尽的汗水凝聚而成。

持续一个星期的军训让我感触良多，也受益匪浅。我难忘，教官的悉心指导，队友们的团结协作；我难忘，这份军中的情谊，这份拼搏的精神；我难忘，放弃十五笔，坚持十六笔，坚持比放弃多一笔……

军训尚未结束，你我仍需努力。我们的军训，不是一次形式，更不是一个进大学前的过场。

军训，是人生旅程中的一次历练；军训，是如果祖国需要，明天走向战场的一声庄严宣誓。

这是最好的时代，也是最坏的时代，国际局势变幻莫测，复兴之路道阻且长，青年学生，是解放军的替补，是祖国和人民的希望，青年学生，必须时刻准备着！

世上最幸福的人，莫过于梦想成真的人，此刻的我，是无比幸福的。我的梦，是迷彩的，我们的军服，是蓝色的，一身身蓝色的军服编织成了梦的天空，期待着好学力行的安医人向着造就良医的梦想，不懈追求。

母爱不老

□桐城市 叶海霞

下午，某人一进家门，就向我炫耀起来，你看，这是什么？说着，一手举起了一只保鲜膜大塑料袋，里面全是米粉肉胚子，我手一掂量，足足有二斤多。

怎么把妈妈家里的米粉肉带这么多回来了？我有点吃惊。

你妈说呀，不喜欢吃这肥肉，全做成了米粉肉胚子给我带回来了，还说你这个人，还有儿子特别爱吃。

不喜欢？这一定是骗某人的。我的母亲，我知道，总是在默默无语的爱着她的孩子们，有时候甚至不惜撒谎。

老母亲今年快七十岁了，一直不肯来城里，说是在农村里自由，可以串门溜达，我知道，那是怕给我们增加负担。我们总是一有空闲便回家去看看，今年疫情情况特别，我们也很少出门去外地，出门就是回家。

双休日，我们在老家村庄的超市停留准备称肉回去，哪知一进超市大门，老板娘就大声地喊道：“霞姑回来了，你妈知道你们要回来，肉已经买回家了！”

一进家门，母亲就说：“回来好，街上菜都贵吧！今年物价涨得厉害呢！放假就回来，菜园里的菜多得很！”

吃过午饭，母亲又在给我们准备回城的菜了，每次都这样，今年更多，又特地准备了一塑料袋米粉肉胚子。我推辞说，还是你跟爸爸自己吃吧。父亲在一旁乐呵着，你那儿子说城里肉太贵了，一斤30元，说他爸的工资吃肉吃不起了。原来如此，今年物价上涨持高不下，母亲是担心我们的生活呢！哎，只有某人傻乎乎的，我知道呀，母亲牙不好，瘦肉嚼不动，肥肉好呀，熟透的米粉肉更是母亲一生的喜爱呀！

谁说嫁出去的姑娘泼出去的水呢？无论女儿身在何方，我们永远在母亲的心里。那米粉肉里，全是母亲的爱呀，母亲虽然老了，但是母亲对孩子的爱一直在母亲心里常青不老啊！

秋天的信笺

□寿县教育体育局 马从春

多情的秋天

搭乘季节的马车

穿梭在古老的农历里

用丰腴与成熟

把一个个五彩缤纷的日子

写成一封封深情的信笺

给天空写信  
蓝天是一方素洁的信纸  
白云上写满诗情画意  
凉风作为标点  
一行行南归的雁阵  
是欲说还休的省略号

给大地写信  
带去收获的嘉奖令  
稻子站立成金黄  
鼓胀胀的玉米  
还有红彤彤的辣椒  
翘首盼望着丰收的盛大检阅

秋天，秋天  
唧唧鸣叫的秋虫  
不厌其烦地一遍遍念叨着  
站立于秋天的深处  
悠悠思念为金色的信封缄口  
等待着故乡将自己颗粒归仓

□定远县委宣传部 江永龙/书

大美合肥 □合肥市第38中学 闻超/摄